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164. Il quoziente di potenze con lo stesso esponente é una potenza che ha per 

esponente  .......................  e per base  .......................  delle basi. 
 

 
Scrivi come unica potenza il risultato delle seguenti operazioni tra potenze. 

165. 405 ∶  55 = ____ 83 ∶ 23 = ____ 158 ∶  58 = ____ 493 ∶  73 = ____ 

166. 1214 ∶  114 = ____ 237 ∶  27 = ____ 332 ∶ 32 = ____ 1214 ∶  1214 = ____ 

167. 153 ∶  33 = ____ 323 ∶  83 = ____ 214 ∶  24 = ____ 392 ∶  132 = ____ 

168. 143 ∶  23 = ____ 274 ∶  94 = ____ 907 ∶  67 = ____ 1253 ∶  253 = ____ 

169. 354 ∶   74 = ____ 559 ∶  119 = ____ 1208 ∶  58 = ____ 365 ∶  65 = ____ 

170. 267 ∶  137 = ____ 325 ∶  45 = ____ 1212 ∶  112 = ____ 128 ∶ 48 = ____ 

 

171. 243: 23:  63 = ____ 605 ∶   25 ∶  65 = ____ 352 ∶  72:  52 = ____ 406 ∶   26 ∶  56 = ____ 

172. 814: 54:  34 = ____ 426 ∶  26 ∶   76 = ____ 363 ∶   33:  43 = ____ 1007 ∶ 47 ∶  57 = ____ 

 
Trova il termine incognito, indicato con x, nelle seguenti potenze. 

173. 83 ∶   𝑥3 = 23 542 ∶   𝑥2 = 272 24𝑥 ∶  2𝑥 = 122 905 ∶   𝑥5 = 35 

174. 𝑥6 ∶   𝑥6 = 16 352 ∶  𝑥2 = 72 1442 ∶  𝑥2 = 122 405 ∶   𝑥5 = 85 

 

 
 

Potenze del 10. 

 
Calcola il valore delle seguenti potenze. 

175. 105  = 101 = 100 = 103 = 

176. 103 = 107 = 104 = 1011 = 

177. 10−1  = 10−8 = 10−2 = 10−12 = 

178. 10−5 = 10−4 = 10−3 = 10−9 = 

 
Scrivi come potenza di 10 i seguenti numeri ed indica sempre l’esponente. 

179. 10000 = 100 = 10000000 = 1000000000 = 

180. 10 = 100000 = 1000 1000000000000 = 

181. 0,0001 = 0,0000001 = 0,001 = 0,00000001 = 

182. 0,1 = 0,000001 = 0,00000000001 0,0000000000001 = 

 
Scrivi in forma decimale le seguenti forme polinomiali. 

183. 2 ∙ 104 + 3 ∙ 102 + 2 ∙ 101 + 7 ∙ 100 = 
5 ∙ 105 + 7 ∙ 103 + 1 ∙ 101 = 
3 ∙ 103 + 4 ∙ 101 + 8 ∙ 100 = 

 

184. 2 ∙ 107 + 3 ∙ 105 + 2 ∙ 103 + 7 ∙ 102 = 
5 ∙ 1012 + 7 ∙ 1010 + 7 ∙ 104 + 7 ∙ 103 + 1 ∙ 101 = 

3 ∙ 109 + 4 ∙ 105 + 4 ∙ 103 + 4 ∙ 102 + 8 ∙ 100 = 
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185. 7 ∙ 106 + 7 ∙ 102 + 9 ∙ 100 = 

2 ∙ 109 + 5 ∙ 106 + 2 ∙ 105 + 5 ∙ 104 + 1 ∙ 102 = 
6 ∙ 106 + 1 ∙ 105 + 2 ∙ 104 + 2 ∙ 101 + 8 ∙ 100 = 
 

186. 7 ∙ 105 + 8 ∙ 103 + 2 ∙ 102 + 9 = 
4 ∙ 1010 + 7 ∙ 106 + 4 ∙ 105 + 6 ∙ 103 + 2 ∙ 2 = 
6 ∙ 105 + 4 ∙ 103 + 6 ∙ 102 + 8 = 
 

 
Scrivi in forma decimale le seguenti forme polinomiali. 

187. 5 ∙ 103 + 3 ∙ 102 + 2 ∙ 10−1 + 7 ∙ 10−2 = 
9 ∙ 104 + 5 ∙ 101 + 4 ∙ 10−1 = 
7 ∙ 103 + 4 ∙ 100 + 5 ∙ 10−1 = 
 

188. 2 ∙ 102 + 3 ∙ 100 + 2 ∙ 10−1 + 7 ∙ 10−2 = 
5 ∙ 104 + 7 ∙ 102 + 5 ∙ 101 + 7 ∙ 100 + 4 ∙ 10−3 = 

9 ∙ 109 + 4 ∙ 105 + 9 ∙ 103 + 4 ∙ 10−2 + 8 ∙ 10−3 = 
 

189. 7 ∙ 104 + 7 ∙ 102 + 9 ∙ 10−2 = 
2 ∙ 105 + 5 ∙ 103 + 2 ∙ 101 + 5 ∙ 10−1 + 4 ∙ 10−3 = 
5 ∙ 100 + 1 ∙ 10−1 + 9 ∙ 10−2 + 4 ∙ 10−3 + 8 ∙ 10−4 = 

 

190. 7 ∙ 103 + 8 ∙ 100 + 3 ∙ 10−1 + 93 ∙ 10−2 = 
7 ∙ 104 + 3 ∙ 102 + 4 ∙ 101 + 6 ∙ 10−1 + 3 ∙ 10−2 = 
6 ∙ 105 + 4 ∙ 103 + 6 ∙ 102 + 3 ∙ 10−2 = 
 

 
Trasforma le seguenti forme polinomiali usando le potenze di 10. 

191. 

 
192. 

 

193. 

 

194. 

 

 

Scrivi in forma polinomiale, usando le potenze di 10, i seguenti numeri. 

195. 149  ;  3021  ;  2037  ;  5.410  ;  12.034 

196. 1.440  ;  35.001  ;  239.037  ;  1.005.010  ;  120.020.001 

 
 

Scrivi in forma polinomiale, usando le potenze di 10, i seguenti numeri. 
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197. 23,3  ;  3,01  ;  2,17  ;  0,303  ;  12,034 

198. 10,03  ;  4,001  ;  3,007  ;  0,2009  ;  100,0304 

 

Indica a lato di ogni potenza di 10 il relativo prefisso SI. 

199. 10
3
 -> … 10

9
 -> … 10

-1
 -> … 

200. 10
12

 -> … 10
-3

 -> … 10
2
 -> … 

201. 10
-3

 -> … 10
18

 -> … 10
15

 -> … 

202. 10
12

 -> … 10
-12

 -> … 10
21

 -> … 

 

203. Scrivi sotto forma di potenza il valore di un googol. 

204. Scrivi sotto forma di potenza il valore di un googolplex. 

 

Notazione esponenziale e forma standard.  

 

205. Che uso è fatto della notazione esponenziale? 

206. La notazione esponenziale quale base utilizza? 

 
Rappresenta in notazione scientifica i seguenti valori. 

207. 13.000 = 2.350 = 12.000.000 = 

208. 1.400 = 14.000 = 9.000.001 = 

209. 6.400.000 = 98.000.000 = 53.000.000.000 = 

210. 32.000 = 134.000.000 = 47.000.000 = 

211. 7.800.000.000 = 14.000.000 = 99.000.000 = 

212. 999.000.000 = 3.400.000.000 = 90.000.000.000.000 = 

213. 0,123 = 0,023 = 0,00098 = 

214. 0,005 = 0,000065 = 0,89 = 

215. 0,034 = 0,00074 = 0,0000071 = 

216. 0,0000043 = 0,00000069 = 0,00000042 = 

 
Rappresenta in forma estesa i seguenti valori espressi in notazione scientifica. 

217. 1,23·104 =   4,2·102 =   7,52·105 =   

218. 3,2·10-2 =   1,7·10-3 =   7,8·10-1 =   

219. 2,4·106 =   3,2·109 =   3,2·10-4 =   

220. 4,01·10-2 =   1,23·10-3 =   7,8·106 =   

 
 

Rappresenta in notazione scientifica i seguenti valori in formato non convenzionale. 

221. 12,3·104 =   42·102 =   0,52·10-1 =   

222. 312,0·10-2 =   0,017·105 =   367,0·106 =   

223. 23,0·1056 =   0,02·10-2 =   170,0·10-1 =   

224. 0,0456·10-2 =   51,0·107 =   37,0·10-5 =   

 

Ordine di grandezza di un numero. 




